Celoškolní projekt Multikulturní výchovy (MkV): „Škola základ života – vzdělávání u nás a ve světě“

Garantka:  Mgr. Karolína Falcová
· během měsíce března zrealizovat, pořídit fotodokumentaci z projektu (stačí 1-2 fotky),           a poté zapsat do poznámek v třídní knize ve formě: datum Celoškolní projekt Multikulturní výchovy na téma: „Škola základ života – vzdělávání u nás a ve světě“ podpis třídního učitele

· jedná se o 2. celoškolní projekt vyhlášený ŘŠ a je povinný pro všechny třídy naší školy

· K realizaci projektu můžete využít materiály, které jsem pro vás nachystala. 
· Projekt můžete pojmout: 
a) výtvarně = nakreslit či namalovat, jak vypadá budova školy/ třída/ učebna u nás v ČR a jak vypadá v různých koutech světa (přičemž by každý žák sám či ve dvojici ztvárnil školu z jiné země; ukázky několika hotových výtvarných realizací máte rovněž vloženy ve složce s materiály)
b) výukově (zhlédnutí prezentací, vysvětlení si základních a stěžejních pojmů, na video ukázkách si vysvětlit důležitost a význam vzdělávání, nebo rozdílné podmínky pro výuku u nás a ve světě apod.) 
c) nebo prostřednictvím různých modelových situací (žák si vyzkouší, jaké to je být učitelem a připraví si krátkou ukázku výuky, během této ukázky je daný žák v roli učitele a učitel se zbývajícími spolužáky v roli žáka; modelovou výuku lze realizovat i ve dvojici, kdy je 1 daný žák učitelem a druhý asistentem pedagoga)
d) kreativně = žáci sami navrhnout svou vlastní školní uniformu (vymyslí si, jak by měla vypadat střihově, barevně apod.; ukázky několika hotových výtvarných realizací máte rovněž vloženy ve složce s materiály)
· Konečný výběr (stejně jako samotné pojetí a využití) je již zcela ve vašich rukou. 
· Přeci jenom vy sami nejlépe víte, co vaši žáci zvládnou a co tedy pro vaši třídu bude nejvhodnější .



